

Памятные места Дивногорья

Виртуальная выставка



Международный день памятников и исторических мест

18 апреля в мире
отмечается
международный день
памятников и
исторических мест.

По всему миру
имеется множество
таких загадочных
красивых
памятников. Такие
места есть и на
территории
Дивногорье. Этому и
посвящена
виртуальная
выставка



Дивногорье 9

Позднепалеолитические памятники Дивногорья являются единственными в своем роде, не имеют аналогов в нашей стране. В 2004 году была произведена первая плановая разведка прилегающей к Дивногорью территории, в результате которой было выявлено 12 археологических памятников более позднего времени. Благодаря проведенным археологическим работам выявлено 6 слоев находок, была собрана коллекция более чем из 7000 костей лошади. Данному археологическому объекту было присвоено название «Дивногорье 9».



Дивногорье 1

В 2008 году в результате очередной разведочной экспедиции был открыт еще один позднепалеолитический памятник, названный «Дивногорье 1». Он значительно отличался от «Дивногорья 9» и рельефом в месте расположения, и условиями залегания культурного слоя. В последующие годы здесь была собрана значительная коллекция каменных орудий труда, фаунистических останков дикой лошади и северного оленя. Интерес к позднепалеолитическим стоянкам Дивногорья не снижается до сих пор. Значительным открытием для археологов стала идентификация каменного материала обоих стоянок как однотипного, или однокультурного.

Маяцкая крепость



Маяцкая крепость располагается на меловом мысу, на правом берегу р. Тихой Сосны, недалеко от её впадения в р. Дон. Археологическое изучение Маяцкой крепости началось ещё в конце XIX в., но масштабные раскопки крепости относятся к Советско-Болгаро-Венгерской археологической экспедиции, работавшей в 1975, 1977-1982 годах. Маяцкая возникла не позже середины IX в. и просуществовала до начала X в. Являлась она северным форпостом на границе Хазарского каганата



Маяцкое селище

К этой крепости прилегало маяцкое селище, где проживали аланы и протоболгары. Они занимались скотоводством, земледелием и гончарными ремёслами. Жили они в юртообразных жилищах и полуземлянках. Болгары могли кочевать, а аланы являлись оседлым населением

Маяцкий МОГИЛЬНИК

Маяцкий могильник расположен по склонам оврага, примыкающего к селищу.

Местонахождение могильника стало известно только в 1975 году. Площадь могильника составляет около 3 га и он содержит около 1000 погребений, но раскопками изучено 154. Именно проживание на селище как двух народов выразилось в существовании двух основных погребальных традиций: у алан – катакомбной, а у протоболгар – ямной





Пещерный комплекс в Больших Дивах с церковью Сицилийской иконы Божией Матери

Пещерный комплекс в Больших Дивах расположен в основании мелового останца-дивы. Комплекс имеет два яруса, объединенных лестничным переходом. Нижний ярус состоит из пещерной церкви Сицилийской иконы Божией Матери и обводной галереи с рядом расширений, верхний включает три помещения хозяйственно-жилого назначения. В галерее 8 расширений-камер — аркосолий. По одной из версий, они могли использоваться для захоронений. Внутри и снаружи храм был украшен фресками, однако из высокой влаги первоначальный вид был утрачен



Пещерный комплекс в Больших Дивах с церковью Сицилийской иконы Божией Матери

Первое документальное упоминание о пещере в Больших Дивах относится к 1831 г., когда здесь была обретена Сицилийская икона Божией Матери.

Согласно же монастырскому преданию, задолго до этих событий пещерный храм был создан основателями монастыря Ксенофонтом и Иоасафом. XX в. комплекс был сильно разрушен. Его реставрация началась с созданием музея-заповедника «Дивногорье»

Пещерный комплекс в Малых Дивах



На территории Дивногорского мужского Свято-Успенского монастыря расположен пещерный комплекс в Малых Дивах. В комплекс входит пещерная церковь Рождества Иоанна Предтечи, обводная галерея с двумя часовнями и келейные помещения. Галерея, направленная в сторону наземных помещений, в настоящее время отрезана завалом